
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 355
van TINE SOENS
datum: 10 september 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Dualuseverslag juli 2018  -  België

In het maandverslag dual use van juli 2018 werd melding gemaakt van een 
goedgekeurde vergunning naar België van producten uit de categorie 05 A002.a.1.a en 
D002.a.2. De vergunning heeft een waarde van 123.870.600 euro. 

1. Over welke producten gaat het hier specifiek? 

2. Wat is het specifieke eindgebruik en wie is de specifieke eindgebruiker?

3. België werd aangeduid als land van eindgebruik, wat zelden gebeurt.

Wat is de reden hierachter?

4. Wat was de behandelingstermijn van het dossier?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 355 van 10 september 2018
van TINE SOENS

1. Het gaat om telecommunicatiemateriaal met informatiebeveiliging en bijhorende 
software.

2. Het specifieke eindgebruik is het verzorgen van communicatie met infrastructuur 
voor het monitoren, bedienen en onderhouden van een hernieuwbaar energieproject. 
De specifieke eindgebruiker is een hernieuwbaar energieproject.

3. Er is geen land van eindgebruik, de locatie van eindgebruik zijn de internationale 
wateren. De locatie bevindt zich echter wel binnen de exclusie economische zone van 
het Koninkrijk België zoals bepaald door de wet van 22 april 1999 en zoals voorzien 
door het VN-zeerechtverdrag. Deze locatie bevindt zich dus per definitie buiten het 
territorium van het Koninkrijk België en dus ook, krachtens artikel 4(1) van 
Verordening (EU) nr. 952/2013, zoals gewijzigd, buiten het douanegebied van de 
Unie. Gezien de betrokken producten van tweeërlei gebruik het douanegebied van de 
Unie verlaten en bestemd zijn voor een bestemming buiten het douanegebied van de 
Unie, is een uitvoervergunning vereist.
De locatie “internationale wateren” en/of “Exclusieve Economische Zone van het 
Koninkrijk België” toevoegen op de vergunning is om technische redenen niet 
mogelijk. Hierom werd ervoor gekozen “België” aan te geven als bestemmingsland, 
als meest nauw verwante soevereine territorium bij de locatie van eindgebruik.

4. De behandelingstermijn betreft 18 kalenderdagen.


